

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas de la tarde todos los días.

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts 1.
Provincias, trimestre € 3.50

La mano de Dios

Algunos de los grandes descubrimientos se han hecho accidentalmente. Newton vió en su huerta caer una manzana de un árbol y le llamó la atención de tal manera, que al fin le condujo al descubrimiento de la ley de gravitación universal. Hace algunos años, un pobre indio del Perú huía de la esclavitud. Era en el tiempo de la dominación española, y todo el pueblo de aquel país, lo mismo que los habitantes de Méjico, estaban bajo el poder de los conquistadores. Ese pobre indio amaba la libertad, y emprendió la fuga para escapar de sus tiranos.

Como era natural sus amos le persiguieron. Al subir una fuerte pendiente el fugitivo se agarró de un arbusto para ayudarse en su escabroso camino y cuando tiró del arbusto para poder saltar de una peña á otra, lo arrancó de raíz y así asidas de sus raíces vió el esclavo las arenas de oro que brillaban como los rayos del sol. Este accidente dió por resultado el descubrimiento de las minas de oro del Perú.

La quina fué descubierta de una manera providencial. Una vez una caravana iba cruzando un bosque en el Perú. Muchos se habían enfermado por falta de agua pura y de alimento.

Todos sufrían de una especie de fiebre que poco á poco diezaba el pequeño grupo de exploradores. Al fin tuvieron que abandonar á los enfermos para caminar más rápidamente y así salvarse si posible fuera.

Dejaron allí á los pobres indios á morir en el desierto; los más fuertes siguieron su camino.

Aconteció que dejaron á los enfermos cerca de un río y éstos impulsados por una sed devoradora se arrastraron al río para tomar agua.

Aquella agua obró en ellos un cambio completo; la fiebre les dejó libre y al fin pudieron continuar su marcha.

Al principio creían que fué milagro; pero al examinarse el agua se descubrió que contenía ciertas sustancias medicinales que habían sanado á los enfermos.

Hombres instruidos comenzaron á estudiar aquel hecho y descubrieron que las hojas, raíces y ramas de cierto árbol que crecía en las márgenes del río, habían comunicado á las aguas esa propiedad que tenían de curar las fiebres.

De la corteza de ese árbol se fabrica la «quinina» que todos nuestros lectores conocen.

HASTA LAS DOCE DE ANOCHE

LA CONVERSION

DE LA

PRINCESA ENA

Ampliando las noticias que hemos publicado del interesantísimo acto de la conversión al catolicismo de la futura

reina de España, publicamos las siguientes:

Asistieron además de la Real familia y del clero, veintitrés personas de la corte y la señora y la hija del presidente del Consejo de ministros.

La capilla de Miramar se había adornado por los jardineros de Palacio con profusión de rosas y claveles blancos.

La Princesa vestía riquísimo traje blanco, sin joyas.

La Reina, su madrina, traje brochado malva, ostentando valiosas joyas.

Ocupaban ambas los dos primeros puestos, delante del presbiterio. Los reclinatorios eran tallados y los cojines y los sillones forrados de terciopelo rojo y galones de oro.

Inmediatamente después, formando otra fila, estaban en el centro el Rey, con uniforme de general de húsares; á su derecha la infanta doña Maria Teresa, con traje de seda verde claro y encajes blancos, y á su izquierda el infante don Fernando, de capitán de húsares.

Seguían las demás personalidades invitadas á la ceremonia.

Como dijimos, ofició el obispo de Nottingham, asistido por los de Vitoria y de Sión. El oficiante puso los Evangelios sobre el reclinatorio de la Princesa y recitó el *Veni Creator Spiritu*.

Seguidamente dió un pequeño libro á la Princesa, y ésta leyó en inglés los párrafos que la señaló.

A continuación dijo la Princesa con voz clara, solemne, tranquila, la fórmula de abjuración, teniendo la mano derecha sobre los Evangelios.

Hé aquí el texto leído:

«Yo, Victoria Eugenia de Battenberg, teniendo delante de mis ojos los santos Evangelios, que con mi mano toco, y reconociendo que nadie puede salvarse sin la fe que la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana, mantiene, cree y enseña, contra la cual yo siento grandemente haber faltado, en atención á que he sostenido y creído doctrinas opuestas á sus enseñanzas.

Ahora, por la asistencia de la gracia de Dios, yo, declaro y profeso, que yo creo en la Santa Iglesia Católica Apostólica y Romana, que es la única y verdadera Iglesia establecida sobre la tierra por Nuestro Señor Jesucristo, á la cual yo me someto con todo mi corazón.

Yo creo firmemente todos los artículos que ella somete á mis creencias, y yo reniego y condeno todo lo que ella reniega y condena, estando dispuesta á obedecer todo aquello que ella me mande.

Yo confieso especialmente que yo creo: En un solo Dios, en tres divinas personas distintas é iguales cada una de ellas: es decir, el Padre, el Hijo y el Espíritu Santo.

La doctrina católica de la Encarnación, la Pasión, la Muerte y la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo y la unión personal de las dos naturalezas, la divina y la humana. La divina maternidad de la bienaventurada María, al mismo tiempo que su virginidad sin

tacha, y así mismo su inmaculada concepción.

La verdadera, real y sustancial presencia del cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo, lo mismo que su alma y divinidad en el más Santo Sacramento de la Eucaristía. Los siete Sacramentos instituidos por Jesucristo para la redención de la humanidad, es decir, el Bautismo, la Confirmación, la Santa Eucaristía, la Penitencia, la Extremaunción, el Orden Sacerdotal y el Matrimonio.

Yo creo también en el Purgatorio, en la resurrección de los muertos y en la vida eterna.

La supremacía, no sólo honoraria, sino también jurídica del Pontífice Romano, sucesor en la tierra de San Pedro, Príncipe de los Apóstoles, Vicario de Jesucristo.

La veneración de los Santos y sus imágenes, la autoridad de las tradiciones apostólicas y católicas de la Santa Escritura, que no debemos interpretar comprendiéndolas sólo en el sentido de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica, que nos obliga á creer, por ser á ella sola á quien pertenece juzgar su significación y su interpretación. Y, en fin, de toda otra cosa que haya sido decidida y declarada por los Sagrados Cánones y por los Concilios generales, especialmente por el Santo Concilio de Trento y por el Concilio Euménico del Vaticano.

Con un corazón sincero, y por consiguiente, con una verdadera fé, yo detesto y abjuro todo error, herejía y secta contraria al decir de la Iglesia Católica, Apostólica y Romana.

Quiera Dios ayudarme, así como estos santos Evangelios que yo toco con mi mano.»

Terminada la lectura, el Obispo rezó el *Miserere*, seguido del *Gloria Patri*; y dió la absolución del excomulgado á la Princesa.

A esta ceremonia siguió la del bautismo condicional.

Para ella, el Obispo se quitó la capa pluvial y se puso la casulla.

En una bandeja de oro, se sacó la concha para el agua bautismal, también de oro y una riquísima toalla.

El Obispo dirigió una breve y sentida plática á la neófito.

Seguidamente dijo la misa rezada, y á continuación bautizó á la Princesa, imponiéndola los nombres de Victoria, Eugenia y Cristina.

Terminado el bautizo, el prelado dijo: «En virtud de la autoridad apostólica de que me hallo investido en este momento, te absuelvo de la excomunion en que incurriste, y te restituyo al uso de los sacrosantos Sacramentos de la Iglesia, comunión y unidad con los fieles, en el nombre del Padre, del Hijo, y del Espíritu Santo.»

En una bandeja de plata entregó á la Princesa los tres regalos de Pio X, que son:

Un crucifijo de oro conmemorando el sacrificio de Jesucristo por la Humanidad.

Una medalla de oro con una dedicación de Su Santidad.

Y un pergamino que contiene la bendición apostólica, celebrando el ingreso de la Princesa en la religion católica.

Finalmente, despues de entonar la Princesa el *Confiteor Deo*, se cantó un solemne *Tedeum*.

La Reina abrazó á la futura Soberana y los Obispos la felicitaron.

No han asistido á la ceremonia la Princesa Beatriz ni persona alguna de su séquito.

El huerto del Francés

Verificóse ayer en Sevilla la tercera sesión de esta famosa causa.

Poco después de las doce y media ordena el presidente que comparezcan los procesados.

El «Francés» bajó primero, presentándose sonriente y al parecer tranquilo.

Al pasar junto á los periodistas le preguntaron si diría algo importante, á lo que respondió rápidamente y con un cinismo desmedido:

—Vamos á pasar el rato.

Ya frente al tribunal hizo una reverencia y se sentó en el *banquillo*, en actitud de aguardar pacientemente.

Poco después entró, conducido por cuatro enfermeros y en un sillón, Muñoz Lopera.

Aldijé lo contempla impasible, cálese las gafas y repasa unos apuntes autógrafos en los que se contienen las impresiones por él recibidas desde la primera sesión.

Su rostro no refleja el dominio de ninguna emoción.

El doctor Lemus en vista del estado de prostración en que se encuentra Muñoz Lopera, le suministra una taza de caldo y una copa de Jerez, que el procesado apenas prueba, haciendo un gesto de desagrado.

Aldijé recibe de manos del médico de la cárcel un vaso de vino generoso, que bebe de un sorbo, paladeándolo luego.

—Hay que adquirir fuerzas—dice en tono humorístico.

Poco antes de comenzar la sesión, advirtió el doctor Lemus que la temperatura de Muñoz Lopera descendía notablemente, y que sentía una frialdad extrema, y ordenó á un empleado que le trajera dos ladrillos calientes que colocó en el suelo para que apoyara en ellos los pies el procesado.

La vista estuvo dedicada al desfile de testigos, siendo las únicas notas salientes las declaraciones de la mujer del Francés y su hijo, que no han aportado ningún dato de interés á la causa.

LOS TRANVIAS

Ha sido hoy nota de animación local la anunciada llegada de los tranvías eléctricos para realizar pruebas dentro de la población.

En la plaza de Isabel II había mucha

gente aguardando que llegasen los carruajes.

De tres á cuatro de la tarde ha estado una cuadrilla de obreros limpiando las vías de las calles.

A las cinco próximamente llegó á San José uno de los coches del tranvía, el núm. 13, dirigido por el ingeniero monsieur Gaston.

Avanzó dicho carruaje hasta frente á los cuarteles de Puerta de Tierra, llegando en ocasión de que atravesaba uno de los Regimientos que venían de hacer instrucción en los fosos.

El tranvía retrocedió á San José desde las Puertas de Tierra.

En Cádiz, por las calles, serán las pruebas esta noche, aunque no se sabe fijamente la hora, pues depende de la que salgan de San Fernando.

Se ha dicho hoy en Cádiz que en la inmediata ciudad había ocurrido un accidente del trabajo, quedando muerto á consecuencia de una descarga eléctrica uno de los obreros del tranvía.

POR TELÉGRAFO

Buscando arreglo

Madrid 8, 13'45.

El Rey de Inglaterra ha escrito al emperador de Alemania proponiéndole un arreglo en la cuestión de Marruecos.

Sin alteracion

Sábase, según comunican de París, que la crisis francesa no altera la actitud de Francia en la cuestión de Marruecos.

Telegrafia sin hilos

Se ha recibido en el Ministerio de Marina el material para instalar los aparatos de la telegrafia sin hilos en el *Carlos V* y *Rio de la Plata* con motivo del viaje del Rey á Canarias.

Tranquilidad

En Fraga reina completa tranquilidad.

Escitaciones

En el Ministerio de la Gobernacion se reciben numerosos telegramas escitando al gobierno para que combata el hambre del alto Aragon.

Las jurisdicciones

Se insiste en que una vez que se discuta el artículo quinto del proyecto de las jurisdicciones se aprobará seguidamente sin obstáculos.

La Princesa Ena

Madrid 8, 14'45.

Telegrafian de San Sebastian que las damas de la Reina han regalado á la princesa Ena una medalla de oro y preciosos ramos.

De regreso

Se cree que el Rey acompañará mañana á las Princesas de Battemberg hasta Angulema, regresando por la noche.

Las Princesas regresarán directamente á Inglaterra.

Fotografias y oraciones

S. M. el Rey y la Princesa Ena en landó han estado en la fotografia de Boncharel, donde permanecieron dos horas.

Se hicieron multitud de retratos con trajes diversos y actitudes diferentes.

La afluencia de público dificultó la circulacion ante la fotografia.

La Princesa Ena se asomó á un balcon del establecimiento, siendo ovacionada.

A la salida hubo vivas y aplausos, arrojándose al carruaje infinidad de flores.

Por las calles se repitieron las ovaciones.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La Conferencia de Algeciras

Arreglo satisfactorio.--La cuestion de la policia.--El asunto del Banco

Algeciras 8, 13'30

Tras la reunion de los diplomáticos celebrada hoy, se ha sabido que hay corrientes de armonía y la idea de que se llegará á un arreglo.

En la cuestion de la policia se accede á que sean España y Francia las potencias que se encarguen de mantener el orden interior en el imperio.

Respecto al asunto del Banco faltan detalles; pero se confía en que se han hallado fórmulas de arreglo.

El Duque de Almodóvar considera que es un triunfo para la diplomacia española lo que se ha obtenido.

El Corresponsal.

De San Sebastian

Madrid 8, 16.

Comunican de la expresada poblacion que á las ocho de la mañana marchó Su Majestad el Rey en automóvil desde el hotel du Palais, donde se hospeda, al palacio de Miramar.

A las ocho y media dió comienzo la ceremonia de la Primera Comunión de la princesa Ena, cantándose Misa en la que ofició el obispo inglés, asistido de los de Sión y de Vitoria.

Don Alfonso y la princesa Ena ocuparon los primeros sitios, comulgando ambos, haciéndolo la novia del Rey con gran fé y devocion; después comulgaron S. M. la Reina D.^a María Cristina y los infantes don Fernando y doña María Teresa.

La ceremonia fué puramente familiar, no asistiendo á la misma persona alguna extraña á la familia real.

Buque

A Palma de Mallorca ha llegado el *Bellver* con tres horas de retraso á causa de la niebla.

En la travesía chocó con otro buque, produciéndose gran alarma.

Al *Bellver* se le abrió un agujero en la proa.

Funcionaron las bombas de achique.

Congreso

Madrid 8, 16'15.

El señor Rusiñol pide que se inserten en el *Diario* de las sesiones de Cortes los telegramas que se reciben de Barcelona, oponiéndose á la aprobacion del proyecto de las jurisdicciones.

Acuérdase acceder á lo pedido por el señor Rusiñol.

El señor Zulueta se queja de la tardanza de las Cámaras de Comercio en nombrar sus representantes para que estudien el establecimiento de líneas rápidas de navegacion.

Pide el señor Zulueta que dichas líneas favorezcan á España y no á los particulares.

El señor Gasset asegura que no ocurrirá ningún conflicto por causa de esos nombramientos.

El señor Nogués se ocupa de la anulacion de las elecciones de Granada.

El ministro de la Gobernacion señor conde Romanones, niega que sea cierta.

El Sr. Soriano anuncia una interpelacion para averiguarlo.

Conferencia

Madrid 8, 16'30.

Los comisionados mineros de Huelva

y Sevilla, acompañados del senador señor Ibarra y de los diputados señores Dato, Labastida y Merino, celebraron una conferencia con el jefe del Gobierno, señor Moret, para que éste se interese en la rebaja de los derechos que por exportacion tributan los minerales.

La comision salió bien impresionada de la entrevista.

Senado

Madrid 8, 17.

Apruébase el dictámen mixto sobre canalizacion del río Ebro.

También se aprueba la concesion del bronce para la estatua de Ribalta en Castellón.

La sesion carece de interés.

De la Agencia Mencheta.

Servicio para LA MONARQUIA.

NOTICIAS DIVERSAS

Llegaron hoy en el exprés de Sevilla, tres de los preciosos hijos de don Miguel de los Santos Mendaro.

Pasarán al lado de la Sra. Marquesa de Angulo una temporada.

No llegó en el exprés el Ministro de la República Argentina Sr. de María que era esperado hoy en Cádiz.

Ha estado visitando al Gobernador civil el Excmo. Sr. Duque de Nájera.

El A. B. C. llegado esta tarde á Cádiz, publica dos buenos fotografados del solemne acto de la inauguracion del derribo de las murallas.

Uno de ellos está tomado en el momento de derribarse la primera piedra y el otro es una vista de la calle de la Aduana en dicho día.

Escriben de Madrid:

Las secciones del Congreso eligieron las comisiones que han de entender en los proyectos de venta del dique de Mahon y de resguardos fiscales.

Para la primera fueron elegidos los señores Tenorio, Morote, Sacro-Lirio, Cendreros, Sastrón, Vega Seoane y Viesca.

A las 11 y 30 de la mañana de hoy fué avisado el guardia municipal José Serrano que en el piso tercero de la casa número 31 de la calle de San Francisco se había cometido un robo.

Personado en dicha casa le manifestó una mujer á cuyo cuidado estaba el expresado piso por encontrarse la dueña, Sra. Vda. de D. Baltasar de Francisco en Valencia, que el portón se encontraba abierto y saltada la cerradura.

Las demás puertas de la casa también estaban abiertas sin presentar fractura alguna y sí un armario y mesa de veldor hecha pedazos, con todas las ropas y objetos que contenían en desorden y esparramado por el suelo, notando así mismo que faltaban las siguientes alhajas:

Dos sortijas, un par de pendientes y un reloj de oro, no faltando ninguna prenda de ropa al parecer, por ignorar lo que la señora tenía en dicha casa.

Los autores no han sido habidos.

Navegacion:

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El *R. M. Cristina*, llegó el miércoles 7 á Bilbao.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 9.—Santa Catalina de Bolonia, vg. y.

Santa Francisca viuda romana

Día 10.—San Meliton y 32 cps. mrs.

JUBILEO

Día 9.—En la Iglesia de San Juan de Dios.

Se manifiesta á las ocho y se oculta á las seis

Día 10.—En la iglesia de San Antonio.

Se manifiesta á las ocho y media y se oculta á las seis y media.

Día 9.—Turno de Adoracion.—Hermanas del Apostolado de la Oracion

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 7 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y mardonas 48 hombres, 118'02 pesetas.—Camino de la Bonda 0 hombres 0'00 pesetas.—Jardines, 42 hombres 94'25 pesetas.—Cementerio 9 hombres 26'50 pesetas.—Trabajos extraordinarios 03 hombres 8'75 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de maternidad.—Mantenucion de 180 asilados y sirvientes 00'00 pesetas

Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vacunas 31 con 4520'000 kilos.—Lanares 2 con 25'000 kilos.—De cerda 15 con 1586 kilos.—13 jornales 29'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto, 00.

Existencia de presos en la Cárcel, 268.

En la Prevencion 4.

Cadáveres sepultados 8.

ASOCIACION GADITANA DE CARIDAD

Nota de las raciones suministradas el día 7.

A sus acogidos 690.—Probicionales, 121.—

Trasuntes, 43.—Total, 854.

Se ha servido en el almuerzo:

Pe-cado con arroz: café.

Id. id. en la comida:

Cocido á la asturiana: café.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Ingresos habidos el día 7.

	Pesetas
Central	2.285'319
Mar	1.841'021
Tierra	1.805'928
Sevilla	30'682
Extramuros	168'1'8

Suma, 6.576'058

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS

Sale el Sol á las 6'45.—Pónese á las 6'27.

Sale la luna á las 5'9 t. Pónese á las 5'56 m.

MARKA DEL DIA 9

Primera bajamar 1'36 de la mad

Primera bajamar 7'54 de la mañana.

Segunda bajamar 1'57 de la tarde.

Segunda bajamar 8'15 de la noche.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Día 9

9'30 de la mañana. | 10'45 de la mañana.

12'00 de la idem. | 1'15 de la tarde.

2'30 de la tarde. | 3'45 de la idem.

Día 10

8'30 de la mañana. | 10'00 de la mañana

11'15 de la idem. | 12'15 de la tarde.

1'45 de la tarde. | 8'00 de la idem.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL

Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique, á las 8'00 m.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en id. á las 9'15 id.

—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz con escala en el Dique, á las 10'15 id. — De Puerto Real á Cádiz, con escala en id., á las 11'30 id.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id., á la 1'15 t.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 2'30 id.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 3'15 d.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id., á las 4'15 id.

ESPECTACULOS

TEATRO COMICO—Funcion para el juéves.—Cinematografía andaluza: cuatro secciones en la noche.

Imprenta de LA MONARQUIA

San Francisco 32 y Valenzuela.